Protokół Nr LIV/2023
z LIV sesji Rady Powiatu w Węgorzewie

z dnia 25 maja 2023 roku

Ad. 1 – Otwarcie sesji i stwierdzenie wymaganego quorum.
LIV sesję Rady Powiatu w Węgorzewie rozpoczęła o godz. 1430  Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu – Elżbieta Rapita. Po przywitaniu wszystkich zgromadzonych osób, stwierdziła wymagane quorum - na liście obecności w chwili rozpoczęcia sesji podpisy złożyło 13 radnych Rady Powiatu.

(listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu)
Ad. 2 - Powołanie sekretarza obrad.
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita powołała na sekretarza obrad radnego Macieja Westfalewicza. 
Ad. 3 - Przedstawienie porządku obrad.
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita  zwróciła się o zgłaszanie wniosków i uwag do porządku obrad. Wniosków i uwag nie zgłoszono, Wiceprzewodnicząca przystąpiła do realizacji porządku obrad załączonego do materiałów sesji.  

(porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Ad. 4. Przyjęcie przez Radę protokołu z LIII sesji Rady Powiatu w Węgorzewie. 

Protokół Nr LIII/2023 z dn. 27.04.2023 r. został przyjęty przez radnych 13 głosami „za”. 
(głosowanie jawne, imienne w sprawie przyjęcia protokołu stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

Ad. 5 - Informacje z działalności międzysesyjnej:

a) Przewodniczącej Rady Powiatu
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu H. Faj przedstawiła informację o działaniach podejmowanych 
w okresie między sesjami (od 30.03.2023 r. do 27.04.2023 r.)
(informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

b) Komisji stałych Rady Powiatu
E. Pieczul Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Finansów przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

A. Wasilewski Przewodniczący Komisji przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

M. Westfalewicz Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji powiedział, że w okresie między sesjami Komisja nie obradowała. 
c) Przedstawicieli Rady Powiatu w podmiotach, w których Powiat Węgorzewski jest członkiem lub organem założycielskim
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita skierowała pytanie do przedstawicieli Rady Powiatu, 
w których Powiat Węgorzewski jest członkiem lub organem założycielskim, czy odbyły się spotkania 
w podmiotach.

Z uwagi na brak spotkań oraz nieobecność przedstawicieli w spotkaniach przystąpiono do realizacji kolejnego podpunktu porządku obrad.
d) Zarządu Powiatu
Starosta M. Supranowicz uzupełniła informację z pracy Zarządu Powiatu i działalności Starosty.

(informacja z bieżącej działalności Zarządu Powiatu w Węgorzewie od dnia 26.04.2023 r. do 16.05.2023 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 
e) Zapytania radnych do przekazanych informacji
M. Westfalewicz zabierając głos odniósł się do wymiany uczniowskiej pomiędzy młodzieżą z Powiatu Węgorzewskiego i Powiatu Rotenburg. Powiedział, że są one mało atrakcyjne dla młodzieży, 10-15 lat temu były atrakcyjne i popularniejszym językiem obcym, który uczniowie chcą doskonalić jest język angielski. 
M. Niedziółka zabierając głos zapytał, czy odbyło się zaplanowane spotkanie z Prezesem Zarządu PKP Polskie Koleje S.A. panem Ireneuszem Merchel w sprawie linii kolejowej nr 259. 

M. Supranowicz odpowiadając poinformowała, że nie odbyło się spotkanie. Wstępnie umówione jest spotkanie z konserwatorem zabytków w Ełku. 
M. Niedziółka zabierając głos zapytał o inwestycję w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Węgorzewie oraz inwestycję w miejscowości Lipowa Góra. 
M. Supranowicz udzieliła odpowiedzi. 

M. Westfalewicz zabierając głos podziękował Zarządowi Powiatu za podjęcie decyzji w sprawie złożenia projektu na remont drogi Nr 1799N na odcinku od końca nowej nawierzchni drogi przed miejscowością Radzieje do granicy powiatu w miejscowości Dłużec (długość ok. 4,5 km). 
Ad. 6 – Wystąpienia przedstawicieli Samorządów Gminnych.
Brak przedstawicieli samorządów gminnych. 
Ad. 7 – Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na zapytania. 
Wiceprzewodnicząca Rady E. Rapita poinformowała, że w okresie międzysesyjnym do dnia dzisiejszego nie wpłynęły na piśmie interpelacje i zapytania radnych. 

Ad. 8 – Zapoznanie się z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii o działalności inspekcji weterynaryjnej na obszarze Powiatu Węgorzewskiego w 2022 roku. 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita powiedziała, że na dzisiejszą sesję nie dotarł nikt 
z przedstawicieli inspekcji weterynaryjnej, natomiast wczoraj na Komisji ds. Społecznych i Finansów temat referowała pani Agnieszka Grabowska, udzieliła odpowiedzi na pytania członków komisji.  
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita podziękowała pracownikom inspekcji weterynaryjnej za ciężką i trudną prace w okrojonym składzie kadrowym. Stwierdziła, że radni zapoznali się z informacją Powiatowego Lekarza Weterynarii o działalności inspekcji weterynaryjnej na obszarze Powiatu Węgorzewskiego w 2022 roku. 
(informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu)

Ad. 9. Zapoznanie się z oceną stanu sanitarnego na terenie powiatu za 2022 rok.     
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita udzieliła głosu pani Annie Maroszyk Dyrektorowi Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Węgorzewie. 
A. Maroszyk zabierając głos powiedziała, że rok 2022 był rokiem spokojnym pod względem bezpieczeństwa sanitarnego. Podkreśliła działania z zakresu promocji zdrowia i oświaty zdrowotnej w 2022 roku, które skierowane były głównie do dzieci i młodzieży szkolnej. Ich celem było ukształtowanie prawidłowych postaw prozdrowotnych oraz ograniczenie występowania chorób zakaźnych 
i cywilizacyjnych. Zajęcia te cieszyły się i nadal cieszą dużym zainteresowaniem wśród dzieci, młodzieży 
i nauczycieli. Kładziono również duży nacisk na uzyskanie szerokiego zasięgu oddziaływań profilaktycznych skierowanych do ogółu społeczeństwa, w związku z czym organizowano stoiska promocji zdrowia, publikowano informacje na stronie internetowej oraz mediach społecznościowych PSSE 
w Węgorzewie. Powiedziała, że nawiązywana i podtrzymywana była współpraca z lokalnymi samorządami, dzięki czemu pozyskiwano środki finansowe, które były przeznaczone na realizację podejmowanych akcji oraz zwiększały atrakcyjność różnych form działania. Pani Dyrektor wspomniała, iż ma bardzo dobrą załogę, którzy bardzo przykładają się do swojej pracy są bardzo merytoryczni, zaangażowani za co im dziękuje. 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita podziękowała pani dyrektor i pracownikom za dbanie 
o bezpieczeństwo sanitarne na terenie Powiatu Węgorzewskiego, stwierdziła, że radni zapoznali się z oceną stanu sanitarnego na terenie powiatu za 2022 rok. 
(sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu)

Ad. 10. Zapoznanie się z informacją o systemie finansowania i funkcjonowaniu MCZ SP PZOZ, w tym z bilansem szpitala za 2022 rok. 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita powiedziała, że na dzisiejszą sesje nie dotarł nikt 
z przedstawicieli Szpitala. Na wczorajszej Komisji ds. Społecznych i Finansów zreferowany został system finansowania i funkcjonowania MCZ SP PZOZ, w tym bilans szpitala za 2022 rok. Powiedziała, że szeroko omówione były problemy związane z funkcjonowaniem Oddziału Wewnętrznego. Poprosiła panią Starostę 
o szczegóły dotyczące zaplanowanego posiedzenia Zarządu, na którym omówione zostaną problemy związane z funkcjonowaniem Oddziału Wewnętrznego Szpitala Powiatowego w Węgorzewie oraz przedstawione zostaną przez Dyrektora Szpitala możliwości ewentualnych rozwiązań. 

M. Supranowicz odpowiadając powiedziała, że zaplanowane posiedzenie Zarządu odbędzie się w dniu 30 maja br. o godz. 9.00 na sali konferencyjnej w Starostwie. Na spotkanie zostaną zaproszone takie osoby jak: Przewodnicząca Rady Powiatu Halina Faj, Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Finansów Eugeniusz Pieczul, Przedstawiciel Społecznej Rady przy MCZ Andrzej Kalafarski, Burmistrz Miasta Węgorzewa Krzysztof Kołaszewski oraz przedstawiciele szpitala. 
E. Pieczul zabierając głos zaproponował, aby poszerzyć skład osób uczestniczących w spotkaniu i zaprosić Dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia Oddziału w Olsztynie, pana Andrzeja Zakrzewskiego. 
A. Kalafarski zabierając głos powiedział, że dobrze byłoby zwołać posiedzenie Rady Społecznej MCZ. Odniósł się do problemów Oddziału Wewnętrznego przedstawionych przez panią Dyrektor na wczorajszej Komisji ds. Społecznych i Finansów.   

E. Pieczul zabierając głos powiedział, że Ministerstwo Zdrowia planuje na przyszły rok kwotę ok. 5 mld zł, dla szpitali powiatowych na dofinansowanie funkcjonowania ze szczególnym uwzględnieniem m.in. interny. 
J. Pawlik zabierając głos powiedział, że po wczorajszej wypowiedzi profesora, uważa że oddział wewnętrzny nie jest oddziałem, który gwarantuje bezpieczeństwo pacjentom.
M. Zmitrowicz zabierając głos powiedział, że należałoby w porozumieniu z przedstawicielami NFZ uzyskać informację, gdzie kierować pacjentów w czasie, gdy oddział wewnętrzny będzie zawieszony. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita powiedziała, że radni zapoznali się z informacją o systemie finansowania i funkcjonowaniu MCZ SP PZOZ, w tym z bilansem szpitala za 2022 rok. 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu)

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian budżetu Powiatu na 2023 rok (projekt nr 1) 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita udzieliła głosu pani Dorocie Sakowskiej, Skarbnik Powiatu. 

D. Sakowska zabierając głos przedstawiła uzasadnienie do w/w projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały Komisji ds. Społecznych i Finansów. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 1.

Przewodnicząca Rady Powiatu H. Faj zarządziła głosowanie jawne nad projektem uchwały. 

Radni przystąpili do głosowania poprzez podniesienie ręki przy równoczesnym naciśnięciu odpowiednich przycisków „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się” na urządzeniu utrwalającym imienny wykaz głosowań.

W wyniku głosowania jawnego Rada 13 głosami „za”, podjęła:
Uchwałę Nr LIV/260/2023
Rady Powiatu w Węgorzewie
z dnia 25 maja 2023 r.

w sprawie zmian budżetu Powiatu na 2023 rok 
(raport głosowania jawnego imiennego nad projektem uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu na 2023 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
b) zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgorzewskiego na lata 2023-2030 (projekt nr 2)
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita udzieliła głosu pani Dorocie Sakowskiej, Skarbnik Powiatu. 

D. Sakowska zabierając głos przedstawiła objaśnienia do w/w projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita poprosiła o przedstawienie opinii do projektu uchwały Komisji ds. Społecznych i Finansów. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 2.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita zarządziła głosowanie jawne nad projektem uchwały. 

Radni przystąpili do głosowania poprzez podniesienie ręki przy równoczesnym naciśnięciu odpowiednich przycisków „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się” na urządzeniu utrwalającym imienny wykaz głosowań.

W wyniku głosowania jawnego Rada 13 głosami „za”, podjęła:
Uchwałę Nr LIV/261/2023
Rady Powiatu w Węgorzewie
z dnia 25 maja 2023 r.

w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgorzewskiego na lata 2023-2030
(raport głosowania jawnego imiennego nad projektem uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Węgorzewskiego na lata 2023-2030 stanowi załącznik nr 12 do protokołu)
Ad. 12 - Wnioski i oświadczenia radnych, sprawy różne.
E. Pieczul zabierając głos powiedział, że na stronie rządowego centrum legislacji opublikowano projekt rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie odwołania na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia epidemicznego, zgodnie z nim stan zagrożenia ma się zakończyć w dniu 1 lipca br. 

Powiedział, że w dniu dzisiejszym Wicestarosta Mariusz Fatyga uczestniczy na zaproszenie pana Prezydenta RP w Pałacu Prezydenckim, który odebrał wyróżnienie i reprezentuje Powiat Węgorzewski na okoliczność obchodzonego 27 maja Dnia Samorządu Terytorialnego.
Ad. 15 - Zamknięcie posiedzenia. 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita podziękowała wszystkim za udział w LIV sesji Rady Powiatu w Węgorzewie.
Nagranie z LIV Sesji Rady Powiatu w Węgorzewie stanowi załącznik nr 13 do protokołu Nr LIV/2023 z dnia 25.05.2023 r. 
i jest dostępne do odsłuchania i pobrania w Biurze Rady pok. nr 29, a także na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Węgorzewie w zakładce Rada Powiatu, Sesje Rady Powiatu.
O godz. 1600 Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu E. Rapita zamknęła obrady.
Sekretarz 
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